



## POZIV

### ZA SERIJU TRENINGA O RURALNOM SMEŠTAJU USAID EDGE / GIZ SEDRA II Zapadni Balkan 2023

#### O OBUCI

U ime regionalnih projekata „**Podrška ekonomskoj diverzifikaciji ruralnih područja u jugoistočnoj Evropi SEDRA II**“ koji sprovodi GIZ i „**Projekta za ekonomski razvoj, upravljanje i rast preduzeća EDGE**“ koji sprovodi USAID, sa zadovoljstvom vas pozivamo da učestvujete u **Seriji obuka o ruralnom smeštaju** koji će se odvijati u četiri modula tokom 2023 godine.

GIZ SEDRA II i USAID EDGE rade zajednički na promociji Zapadnog Balkana kao destinaciju za turizam na otvorenom. Ovo partnerstvo nudi mere za poboljšanje kvaliteta proizvoda i usluga i za povećanje kapaciteta pružalaca usluga. Mere se zasnivaju na našim vodećim projektima kao što su *Vrhovi Balkana*, *High Scardus Trail* i *Via Dinarica*.

Prvi modul, pod nazivom „Osnove i značaj ruralnih smeštajnih kapaciteta za razvoj turizma“ održaće se u drugoj polovini marta. Svaki od modula obuke je dvodnevni kurs. Naš cilj je da radimo u regionalnim klasterima gde ćemo imati istu grupu pružalaca usluga u okviru svakog klastera, koji će učestvovati u sva 4 modula.

Svaki modul će se održavati na različitim lokacijama u regionu kako bi se omogućilo da svi učesnici iskuse rad naših suseda i da podele najbolje prakse sa terena. Nakon završetka četiri modula, najbolji predstavnici iz klastera biće odabrani za učešće na moguće studijskom putovanju u Hrvatskoj, Sloveniji i/ili Austriji.

#### O TRENERU

Naš cenjeni trener je *Nedo Pinezić* sa ostrva Krk u Hrvatskoj. Nedo se više od 30 godina bavi razvojem privatnog smeštaja i bio je osnivač i predsjednik Zajednice obiteljskog smještaja Hrvatske koja predstavlja preko 100.000 privatnih domaćinstava. Nedo je davao ključnu podršku tokom uspostavljanja standarda kvaliteta i oznaka za davatelje privatnog/ruralnog smještaja širom Hrvatske. Razvio je standarde za biciklizam, porodicu i kućne ljubimce za regiju Kvarner. Nedo je bio trener za razvoj ruralnog smeštaja za USAID, UNDP, EU i druge donatorske agencije u čitavom regionu. Njegovo ogromno znanje i iskustvo u privatnom smeštaju su bez premca. On donosi bogato znanje i kulturno razumevanje regiona i izazova sa kojima se suočavamo. Zato, iskoristite u potpunosti njegovo znanje i vreme i pridružite nam se da naučite praktične alate za bolji razvoj vašeg privatnog smeštaja i za poboljšanje vaše poslovne prakse.

#### ZA KOGA JE NAMENJENA OBUKA?

Za svakog ko pruža ruralni smeštaj u svojim zajednicama ili ima nameru da u svom domu organizuje privatne smeštajne kapacitete.

## **KOJE SU FOKUSNE OBLASTI?**

KLASTER 1: Severna Crna Gora (oblasti Durmitor, Komovi, Prokletija)  
Jugozapadna Srbija (oblasti Prijepolje, NP Tara, Novi Pazar)

KLASTER 2: Severozapadna Makedonija (oblasti Šara i Mavorovo)  
Južno i Zapadno Kosovo (oblasti Sharri, Prizren, Peja/Rugova)

KLASTER 3: Oblasti PRESPA/OHRID u Severnoj Makedoniji i Albaniji

## **MOGU LI PRISUSTVOVATI SAMO NA JEDNOM TRENINGU?**

Mozete učestvovati u jednom modulu, ali toplo preporučujemo da kompletirate čitavu seriju, da biste sakupili potrebne alate da vaše poslovanje učinite uspešnijim i održivijim.

## **ŠTA POKRIVAJU ORGANIZATORI?**

Projekti GIZ SEDRA II i USAID EDGE će pokriti vaš smeštaj, troškove na lokacijama za obuke i obroke. Od svakog učesnika se očekuje da pokrije vlastite troškove prevoza do i od mesta obuke. Ukoliko polaznici putuju više od 100km da bi stigli do mesta obuke, mogu doći dan pre početka obuke i otputovati sledećeg dana, nakon završetka obuke. Usluge prevođenja će takođe biti dostupne tokom svih modula.

### **Modul 1: Osnove i značaj ruralnih smeštajnih kapaciteta**

#### ***Severna CG i Jugozapadna SRB (SRB-CG)***

Lokacija: Hotel Komovi Andrijevića, CG (link: <https://www.hotelkomovi.com/>)

Datum: 20-21 mart

#### ***Mavorovo-Sharr regije (SMK - KS)***

Predložena lokacija: NP Šara/Sharri, Prizren, KS

Datum: 23-24 mart

#### ***Prespa-Ohrid regije (ALB - SMK)***

Predložena lokacija: Reon Prespanskog Jezera, SMK

Datum: 27-28 mart

### **Modul 2: Integrisanje prehrambenih proizvoda i usluga u ponudu smeštaja, 19-28 april 2023**

### **Modul 3: Dodavanje vrednosti sa tradicionalnim rukotvorinama i suvenirima, 15-23 maj 2023**

### **Modul 4: Integrisanje aktivnosti kulturnog i prirodnog nasleđa u vašu ponudu privatnog smeštaja, sredinom oktobra 2023 godine**

***\*Moguće je studisko putovanje u novembru 2023 godine***